

ские ресурсы от экономического и социального развития всех стран и представляя собой серьезную угрозу международному миру и безопасности,

отмечая, что со времени подготовки доклада Генерального секретаря, озаглавленного *Экономические и социальные последствия гонки вооружений и военных расходов*¹⁷, произошли новые события в областях, охваченных в этом докладе, которые непосредственно связаны с нынешними экономическими и политическими условиями в мире,

считая, что все ускоряющаяся гонка вооружений несовместима с усилиями, направленными на установление нового международного экономического порядка, как он определен в Декларации и Программе действий по установлению нового международного экономического порядка, содержащихся в резолюциях 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) Генеральной Ассамблеи от 1 мая 1974 года, в Хартии экономических прав и обязанностей государств, содержащейся в резолюции 3281 (XXIX) Ассамблеи от 12 декабря 1974 года, а также в резолюции 3362 (S-VII) Ассамблеи от 16 сентября 1975 года, и что эти усилия более, чем когда-либо предполагают решительные действия всех государств с целью добиться прекращения гонки вооружений и осуществления эффективных мер в области разоружения, в частности в области ядерного оружия,

сознавая, что, поскольку вопрос о разоружении вызывает глубокую озабоченность всех государств, существует настоятельная необходимость в том, чтобы все правительства и народы знали и понимали положение, существующее в области гонки вооружений и разоружения, и что в этой связи Организация Объединенных Наций играет центральную роль в выполнении своих обязательств по Уставу Организации Объединенных Наций,

напоминая, что в своей резолюции 3075 (XXVIII) Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря продолжать изучение последствий гонки вооружений, уделяя особое внимание ее влиянию на экономическое и социальное развитие стран, а также на международный мир и безопасность, с тем чтобы он смог представить, по просьбе Ассамблеи, доклад, подготовленный с учетом последних данных по этому вопросу, на основе информации, предоставляемой правительствами,

1. *вновь призывает* все государства, а также органы, занимающиеся вопросами разоружения, уделять самое первоочередное внимание принятию эффективных мер по прекращению гонки вооружений, особенно в области ядерного оружия, и по сокращению военных бюджетов, особенно военных бюджетов стран, обладающих наибольшими запасами оружия, а также лосто-

янно прилагать усилия с целью достижения прогресса на пути ко всеобщему и полному разоружению;

2. *просит* Генерального секретаря при содействии назначенных им квалифицированных экспертов-консультантов дополнить последними данными доклад, озаглавленный *Экономические и социальные последствия гонки вооружений и военных расходов*, охватив основные вопросы этого доклада и приняв во внимание любые новые события, которые он сочтет необходимым учесть, и своевременно представить его Генеральной Ассамблее, с тем чтобы его можно было рассмотреть на тридцать второй сессии;

3. *предлагает* всем правительствам оказывать Генеральному секретарю поддержку и полное содействие для обеспечения того, чтобы это исследование было проведено наиболее эффективным образом;

4. *призывает* неправительственные организации и международные учреждения и организации сотрудничать с Генеральным секретарем в подготовке доклада;

5. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей тридцать второй сессии пункт, озаглавленный «Экономические и социальные последствия гонки вооружений и ее исключительно пагубное воздействие на международный мир и безопасность».

2437-е пленарное заседание,
11 декабря 1975 года

3463 (XXX). Осуществление резолюции 3254 (XXIX) Генеральной Ассамблеи

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 3254 (XXIX) от 9 декабря 1974 года,

с удовлетворением отмечая, что доклад 1974 года Группы экспертов-консультантов по сокращению военных бюджетов¹⁸ выпущен в качестве издания Организации Объединенных Наций и широко распространен Генеральным секретарем,

изучив доклад Генерального секретаря¹⁹, содержащий мнения и предложения государств по вопросам, освещенным в вышеупомянутом докладе,

считая, что доклад Группы экспертов-консультантов по сокращению военных бюджетов, а также мнения и предложения, отраженные в докладе Генерального секретаря, указывают на необходимость дальнейшего изучения многих из выявленных в них сложных вопросов,

вновь подтверждая свою убежденность в настоятельной необходимости того, чтобы государ-

¹⁷ A/8469/Rev.1 (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.72.IX.16).

¹⁸ A/9770/Rev.1 (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.75.I.10).

¹⁹ A/10165 и Add.1 и 2.

ства — постоянные члены Совета Безопасности, а также любые другие государства с сопоставимыми военными расходами провели сокращение своих военных бюджетов,

вновь подтверждая также свою убежденность в том, что часть высвобожденных таким образом средств должна быть использована для социального и экономического развития, в особенности развивающихся стран,

с озабоченностью отмечая, что мировые военные расходы с каждым годом продолжают возрастать,

будучи убеждена, что международная безопасность может поддерживаться при гораздо более низких общих уровнях мировых военных расходов, чем в настоящее время,

1. *призывает* все государства, в частности государства — постоянные члены Совета Безопасности, а также любые другие государства с сопоставимыми военными расходами стремиться к достижению согласованных сокращений своих военных бюджетов;

2. *настоятельно призывает* два государства с самыми высокими уровнями военных расходов в абсолютном выражении до достижения такого соглашения произвести сокращение своих военных бюджетов;

3. *просит* Генерального секретаря с помощью группы квалифицированных экспертов, назначенных им после консультаций с государствами-членами, подготовить доклад, содержащий глубокий анализ и конкретное рассмотрение различных вопросов, указываемых ниже, в пункте 5, в том числе выводов и рекомендаций;

4. *призывает* все государства в полной мере сотрудничать в предоставлении любой помощи, которая может потребоваться для эффективной подготовки этого доклада;

5. *постановляет*, что в докладе особое внимание должно быть уделено, в частности, следующим вопросам:

a) определение и размер военного сектора и военных расходов, а также классификация и структурное деление расходов в рамках военных бюджетов с общей целью выработки общеприемлемых и имеющих всеобщее применение ограничений и определений и стандартизированной системы учета, чтобы можно было проводить эффективные сравнения военных бюджетов;

b) оценка ресурсов в военном секторе с учетом различных экономических систем и различных структур производства внутри военного сектора в целях изучения методов, касающихся соотношения между ресурсами и выпуском военной продукции;

c) корректировка, с учетом изменения цен, показателей военного производства в различных странах в целях изучения методов измерения

тенденций реальных расходов во времени, принимая во внимание различия между странами в темпах изменения цен;

d) международное сравнение стоимостей и обменные курсы, относящиеся к военному производству, в целях изучения методов точного сравнения военных расходов в валютном выражении;

6. *просит* Генерального секретаря представить этот доклад Генеральной Ассамблее на ее тридцать первой сессии;

7. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей тридцать первой сессии пункт, озаглавленный «О сокращении военных бюджетов: доклад Генерального секретаря, представляемый в соответствии с резолюцией 3463 (XXX) Генеральной Ассамблеи».

2437-е пленарное заседание,
11 декабря 1975 года

3464 (XXX). **Напалм и другое зажигательное оружие и все аспекты их возможного применения**

Генеральная Ассамблея,

будучи убеждена, что страдания гражданского населения и комбатантов могли бы быть значительно уменьшены, если бы можно было достигнуть общего соглашения о запрещении или ограничении по соображениям гуманности применения конкретных видов обычного оружия, включая любые из них, которые могут считаться чрезмерно жестокими или имеющими неизбирательное действие,

учитывая, что достижение положительных результатов в этом отношении, по-видимому, облегчит последующие основные переговоры по разоружению в целях ликвидации производства, накопления и распространения такого оружия, что должно быть конечной целью,

напоминая, что вопрос о запрещении или ограничении по соображениям гуманности применения конкретных видов обычного оружия является предметом серьезных и основательных обсуждений на уровне правительственных экспертов на Конференции правительственных экспертов, состоявшейся в Люцерне 24 сентября — 18 октября 1974 года, под эгидой Международного комитета Красного Креста и на уровне представителей правительств на Дипломатической конференции по вопросу о подтверждении и развитии международного гуманитарного права, применяемого в период вооруженных конфликтов, и в Генеральной Ассамблее,

учитывая, что обсуждения, а также выдвинутые предложения и соображения касаются не только напалма и другого зажигательного оружия, но и ряда других конкретных видов обычного оружия, как, например, различных боеприпасов малого калибра, некоторых взрывных и